



# 咬定“两大目标” 聚焦“四个大抓” 努力打造 “平安衡阳”升级版“雁城卫士” 胡志文出席全市公安工作会议并讲话

■本报记者 姚永军  
通讯员 李钢彪

本报讯 2月29日,全市公安工作会议召开。副市长、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

2019年,市公安局以做好大庆安保维稳工作为主线,有力维护了全市政治安全和社会大局持续稳定。市公安局荣获2019年度全省公安机关绩效评估、全市“平安建设”工作考评先进单位,被省公安厅记集体二等功。

胡志文指出,2020年,全市公安机关要咬定坚决打赢防范化解重大风险攻坚战、公安工作现代化两大目标,大抓主责和主业、大抓基层和基础、大抓改革和科技、大抓教育和管理,深入实施“民心工程”“警心工程”,锻造“四个铁一般”过硬队伍,进一步提升群众获得感安全感满意度,努力打造“平安衡阳”升级版“雁城卫士”新形象。

会上,与会人员观看了2019年公安工作汇报片,市公安局党委副书记、常务副局长李来清通报了2019年度县级公

安机关绩效评估情况。市公安局党委副书记、副局长吴起通报了全市命案侦破、扫黑除恶、枫桥式派出所创建等专项工作情况并宣读疫情防控工作先进个人表彰决定。

会后,胡志文和市公安局党委班子成员带头为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。



## 攀爬煤气管道入室盗窃财物? “蜘蛛大盗”栽在高新警方手中!

■本报记者 姚永军  
通讯员 廖哲昕

本报讯 2月27日,记者从市公安局高新分局获悉:在市公安局刑侦支队指导下,该局刑侦大队专案组成功破获攀爬煤气管道方式系列入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人莫某丰(50岁,衡阳人),破案10余起,缴获涉案财物10万余元,并在嫌疑人住所查获疑似冰毒100余克。

1月18日,华苑阁小区一居民楼一晚4户被盗;2月9日,雅香苑小区一居民楼一晚多户被盗;2月15

日,华苑阁一居民楼再次多户被盗,连32楼的住户也未能幸免……

疫情当前,频发的盗窃案严重威胁居民的生命财产安全,市公安局和高新分局高度重视,市公安局党委副书记、副局长吴起要求全力侦破此类案件。高新分局局长左文华靠前指挥,要求刑侦大队成立专案组全力侦破系列攀爬煤气管道入室盗窃案,为全民抗疫提供良好的社会治安环境。

在分局统筹调度下,刑侦大队专案组兵分多路,开展现场勘查、走访摸排和线索研判工作。专案民警克服线索链断裂、嫌疑人反侦查意识强、疫情防控

压力大等不利因素影响,日以继夜地进行分析研判,调集警力查控海量视频、追溯监控达300个小时,终于在海量的碎片化线索中发现了关键线索,最终锁定了狡猾异常的犯罪嫌疑人莫某丰。

2月19日凌晨5时,专案民警经过长时间蹲守,成功抓获作案归来的嫌疑人莫某丰,现场缴获盗窃得手的14000元以及其他财物。民警对嫌疑人出租房搜查发现了大量赃物,并查获疑似冰毒100余克。目前,犯罪嫌疑人莫某丰已被高新警方依法刑事拘留。案件还在进一步侦办中。



衡阳市中心血站血库库存告急。近日,衡东县公安局组织民警参加无偿献血活动。

■朱合成 摄

## 奋战“疫”线,只为守护平安

——记雁峰交警大队中队长凌受平

■本报记者 姚永军 通讯员 张伶

岁末年初,新冠肺炎疫情肆虐,一场关系人民群众生命健康的疫情防控攻坚战在全国打响。雁峰交警大队三中队中队长凌受平全力以赴投身抗击疫情的一线,用实际行动诠释了新时代公安民警应有的担当。

正月初二晚,接到紧急到岗指令后,凌受平集合全中队开会进行动员,要求全体民警及协警进入紧急战

时状态,精心安排部署压实责任,强调战时纪律。

巡逻、值班、守卡,每一处都有凌受平带头工作的身影,共排查司乘人员15600余人,查控湖北籍车辆20辆。2月2日凌晨5时30分许,一辆黑色轿车车内人员王某体温达39.3℃,他立即会同卫健部门工作人员将此人与同车人员情况详细登记上报,并联络医院到现场将人员接往医

院做检查。他多次联系医院和当事人,确定是一般性发烧感冒后才放下心来,完成通宵守卡任务后才去休息。

“疫情不退,警察不退!”凌受平的父母已年过八旬,自己在一线参与防疫,家务事只能靠妻子一人打理。妻子虽然辛苦,但非常理解和支持丈夫工作。有了坚强的家庭后盾,他带领中队民警辅警一直奋战在抗疫一线。

超前谋划 精准施策 严格防控  
石鼓公安“四个前移”  
护航企业复工复产

■本报记者 姚永军  
通讯员 廖忱贺杰

为确保全区疫情防控万无一失、企业复工复产安全有序,市公安局石鼓分局坚持超前谋划、精准施策、严格防控,采取“四个前移”有力举措,实现疫情防控与经济发展“两手抓”,护航企业复工复产。

### 谋划服务前移 凝聚工作合力

石鼓分局第一时间成立由副区长、分局党委书记、局长朱建社任指挥长,政委陈细柳任副指挥长的疫情防控处置工作领导小组,并同步分类设置情况综合等7个工作组,均由一名分管党委领导牵头负责抓协调、抓落实,最大限度凝聚工作合力,确保各项措施落实落地。

分局党委多次召开专题会议超前谋划服务企业复工复产工作,对标《衡阳市公安局关于疫情防控期间支持服务企业复工复产十条措施》,同步督促企业落实疫情防控主体责任,织密“疫情防控网”,坚决防止产生输入性、扩散性风险,确保企业复工复产安全、有序。

### 摸排管控前移 有效阻断风险

在市指、区指疫情防控通告要求和分局党委部署下,继续全面关停辖区歌舞厅、KTV、茶楼、网吧等休闲娱乐场所。

紧紧围绕“百万警进千万家”活动,结合“一标三实”基础信息采集和社区“三包一”措施,打通入企摸排数据信息的反馈、汇总、更新通道,对复工企业进行逐一走访,按照“防输入、防扩散”的目标,细致核查返工员工身份、来源、旅居史,并检查员工进厂流程、食宿、日常防护等情况,排查和掌握企业存在的矛盾纠纷隐患,做到底数清、来源明,未经核查员工坚决不得上岗。截至2月26日,分局共排查辖区复工企业872家、登记返岗员工5436人,未发现疑似感染情况。

### 便民服务前移 赢得群众满意

分局为降低办事群众聚集引发交叉感染风险,开通多条“绿色通道”,利用湖南公安服务平台等载体,广泛宣传推广“非接触式”网上办事模式,引导群众“网上办”“快速办”“预约办”,让线上服务担起战疫重任,为困难群众解决实际问题。截至目前,已受理发放身份证件500余件、出入境证件100余件,向168名办理了港澳签证的群众通过短信发出出入境温馨提示。

各派出所全面实行复工复产企业和外来务工人员先登记后核实工作制度,社区民警通过电话、微信等“无接触”式服务渠道与当事人核实信息。对于企业、群众生产生活急需办理的应急事项,分局坚持特事特办,最大限度满足企业、群众生产生活需求,有效减少人员聚集,阻断疫情传播渠道,确保警务业务一次办结。

### 巡防打击前移 全力安企护企

石鼓分局加强企业周边治安环境整治,积极稳妥处置涉疫涉企纠纷,全力组织开展联勤联防、群防群治,建立健全企业周边治安防范长效机制,最大限度为企业营造安全和谐的发展环境。

分局加强涉企风险隐患排查,加大监测预警和应急处置力度,对阻挠企业和重点项目复工复产、正常生产的违法犯罪行为第一时间予以打击。1月23日至今,分局刑事拘留10人,执行逮捕6人;行政处罚39人(行政拘留3人、罚款36人)。分局迅速查处2起散布“贩卖口罩”虚假信息的电信诈骗案件及恶意抢夺公交司机方向盘的危害公共安全案件,依法严厉打击涉疫违法犯罪行为,做到依法快侦快破、全力追赃挽损,确保疫情防控期间社会大局持续稳定。